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Numaralandiriimig tiirle-

rin hangilerinde yer alan disi bireylerde sadece tablodaki
duruma goére esey kromozomlan bakimindan bir gesit ga-
met olusur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D)livelll E)L, I ve lll

Kirmizi yesil renk kérliigii bakimindan genotipleri asagida
verilen ebeveynlerden hangilerinin evliligi sonucu bu 6zel-
lik bakimindan tasiyici gocuklar diinyaya gelemez?

Digi Erkek
A) XRXr XRY
B) XRXr Xry
C) XrXr XRy
D) XRXR XRY
E) XRXR Xy

Drosophila'da g6z rengi X kromozomuyla resesif olarak tasinir.
Kirmizi g6z geni beyaz gbz genine baskindir.

Heterozigot kirmizil gozlii disi Drosophila ile kirmizi goz=
li erkek Drosophila'nin gaprazlanmasi sonucu olugacak
ogul dolde genotip ayrisim orani asagidakilerden hangi=
sinde dogru verilmigtir?

A) % 50 XKXK, % 25 Xkxk, % 25 XkY

B) % 25 XKXK, % 25 XKXk % 25 XKY, % 25 XkY
C) % 25 XKY, % 25 XKXK, % 50 Xky

D) % 75 XKXk, % 25 Xkxk

E) % 25 XKY, % 25 XKY, % 50 Xkxk

Kulak killihgi 6zelligi babadan ogula geger ve sadece erkekler-
de géraldr.
Bu ozellik ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kulak kilihd1 Y kromozomunun X'e homolog olmayan seg-
mentinde tasinir.

B) Bu 6zellige sahip babanin erkek cocugunda kulak killihgi
gorulmez.



C) Erkek bireyler bu 6zellik bakimindan homozigot olabilir.

D) Bu ozellige sahip erkek bireyin olusturabilecegi tim
spermlerde kulak killihgi geni bulunur.

E) X kromozomunun Y'ye homolog olan bdlgesinde bu 6zel-
lik tasinabilir.

Drosophila'da goz rengi X kromozomu ile tasinan resesif bir
ozellik olup kirmizi géz geni (B) beyaz géz genine (b) baskindur.
Homozigot kirmizi gozlii disi Drosophila ile beyaz gézlii er-
kek Drosophila’nin ¢aprazlanmasi sonucu asagidaki geno-
tipe sahip ogul ddl giftlerinden hangisi kesinlikle olugur?

A) XBXb, XBY B) XbXb, XBY C) XBXb, XbY
D) XBXB, XBY E) XbXb, XbY

Tavuklarda (ZW) disi, (ZZ) ise erkek bireyin esey kromozom
formaliddr.

Dz renkli Heterozigot
tavuk cizgili
horoz

Buna gore, yukanda tiiy rengi ozellikleri verilen tavuk ve
horozun gaprazlanmasi sonucu olusan civcivlerin genotip
aynsim oranm asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
(Cizgili tly geni (D), dlz renk tly genine (d) baskindir ve tly
rengi geni Z'de tasinir.)

A) % 25 ZDW, % 50 Z9Zd, % 25 Zdw

B) % 50 ZPzd, % 50 ZDWD

C) % 25 Z9W, % 25 2479, % 50 ZDZD

D) % 75 ZPW, % 25 zdZd

E) % 25 ZPZd, % 25 7479, % 25 ZDW, % 25 ZdW
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Yukaridaki soy agacinda hemofili hastaliginin kalitimi verilmistir.
Bu soy agacinda yer alan kugsak ve bu kugakta bulunan
numaralandiriimis bireyin hemofili hastaligi bakimindan
genotip eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde kesin-
likle dogru verilmistir?

Kusak Birey Genotip
A) 1.kusak (Fq) 1 xHy
B) 1. kusak (F) 2 xHy
C) 2. kusak (F,) 2 XHyH
D) 2. kusak (F5) 3 xHxH
E) 3. kusak (Fs) 2 gL
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X kromozomuna bagli resesif genle aktarilan bir hastaligi feno-
tipinde gbsteren bireyler yukaridaki soy ajacinda koyu renkle
gosterilmistir.

Bu soy agacinda numaralandiriimis bireylerden hangileri
bu ozellik bakimindan kesinlikle heterozigottur?

A)1ve3 B)2ve b C)1,2ve3
D)2,4ve5 E)3,4veb

Kirmizi-yesil renk korliigii bakimindan,

. saghkh,

Il. tasiyicl,

lll. hasta

ozellik gosteren digi bireylerden hangilerinin dogacak er-
kek ¢cocuklari kesinlik|le bu 6zellik bakimindan hastadir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll
D)lvell E)llve lll



m Sidirlarda boynuz olugumu cinsiyete bagh olup
— erkeklerde boynuzluluk geni tek basina dominant
— disiler boynuzluluk geni tek basina resesif

etki gosterir.

Buna goére boynuzlu disi ile heterozigot boynuzlu erkegin
— homozigot boynuzlu erkek

— boynuzlu disi

— heterozigot boynuzsuz disi
ogul délleri olusmustur.
Bu ailenin soy agaci asagidakilerden hangisi olabilir?

Anahtar Bilgi
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(BB) (Bb) (bb)
Boynuzlu ¢ Boynuzsuz ¢ Boynuzsuz 4
(BB) (Bb) (bb)
Ne—r—d B o1& Ce& ———J
] T ] ]
v 99 g e v o0
D)o—1—¢ E) ¢4
1] 1]
g o @ d @ 9
WWW.SUPErsoru.com

Cevaplar :

1D, 2)D, 3)B, 4)A, 5A, 6)E, 7)A, 8)A, 9)C, 10)D,




